

В Диссертационный совет Д 900.006.11 по
защите докторских и кандидатских
диссертаций при ФГАОУ ВО «Крымский
федеральный университет имени
В. И. Вернадского»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Растригиной Ольги Владимировны на тему:
«Развитие регионального рынка медицинских услуг (на примере Республики
Крым)», представленной на соискание учёной степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление
народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями,
отраслями, комплексами – сфера услуг

Сбережение народа России является высшим национальным приоритетом. Об этом в своем послании Федеральному Собранию от 21.04.21 г. сказал Президент Российской Федерации В. В. Путин. В сложных условиях преодоления пандемии COVID-19 и ее последствий поставлена стратегическая цель – выход к 2030 году на среднюю продолжительность жизни в 78 лет. Во многом достижение обозначенной цели предопределяется устойчивым развитием рынка медицинских услуг. Как справедливо указывает автор диссертации, что благо, производимое на рынке медицинских услуг, направлено на сохранение и укрепление главной ценности человека – здоровья. Общественное и индивидуальное здоровье создает основу благополучия нации, служит базисом качества трудового потенциала и социально-экономического развития.

Актуальность темы диссертационного исследования Растригиной О.В. несомненна, так как автор исследует теоретические и методические концепты развития рынка медицинских услуг; на основе проведенного анализа развития рынка медицинских услуг Республики Крым формирует управленческий инструментарий его развития. В связи с этим можно утверждать, что тема диссертации является важной и своевременной как в теоретическом, так и прикладном аспекте.

В автореферате диссертации соискатель показывает принципиально новые подходы к представлению экономического поведения субъектов на рынке в условиях ограниченных ресурсов, выделяет региональные особенности формирования спроса и предложения на рынке медицинских услуг в обеспечении разноуровневых взаимодействий между потребителями, поставщиками, производителями и регуляторами медицинских услуг (с. 9-11). Заслуживает внимание и разработанный организационно-экономический механизм стимулирования развития регионального рынка медицинских услуг, позволяющий воздействовать на субъектов общественного и коммерческого сегментов рынка посредством разных видов стимулов, направленных на

экономические процессы и поведение субъектов рынка, инвесторов в целях обеспечения устойчивого развития регионального рынка (рис. 5, с.19).

Вместе с тем в автореферате целесообразно было бы уточнить, каким образом регулирование функциональных взаимосвязей между потребителями, поставщиками, производителями и покупателями, возникающих в процессах производства и потребления медицинских услуг, связано с функционированием и развитием регионального рынка медицинских услуг. Указанное замечание не снижает высокую теоретическую и практическую ценность исследования, и не затрагивает основные положения и результаты, выносимые на защиту.

Изучение автореферата диссертации показало, что структура диссертации логична, подчинена реализации поставленной цели и задач, имеет хорошо проработанную методологию исследования. Научные результаты четко сформулированы и обоснованы, имеют теоретическую и практическую значимость, подтвержденную актами внедрения. Количество и объем публикаций, в которых отражены основные научные результаты диссертации, том числе в рецензируемых научных изданиях, соответствует требованиям.

Диссертационная работа на тему: «Развитие регионального рынка медицинских услуг (на примере Республики Крым)», представленная Растригиной Ольгой Владимировной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг, соответствует основным критериям, которым должны отвечать диссертации на соискание ученых степеней (пп. 9 - 11 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г.), а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени.

Рецензент:

доктор экономических наук, доцент,
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет», г. Екатеринбург,
профессор кафедры экономики предприятий

Орехова Светлана Владимировна

Полное наименование организации: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Уральский государственный экономический университет»

Адрес:
620144, г. Екатеринбург,
ул. 8 Марта / Народной Воли, 62/45
тел.: + 7(343) 221-17-21
E-mail: bentarask@list.ru

